[image: image1.png]Stredovd soumérnost

- Je shodné zobrazeni uréené stfedem soumérnosti
- jde o pfimo shodné zobrazeni

Bod S je stfed tsecky AA”
Bod S je jeding samodruzny bod

S=s
A Body Aa A’ jsou soumérmé sdruzené podle

A S stfedu S.
stied obraz

vzor
soumeémosti  boduA




[image: image2.png]Stfedové soumérnost




[image: image3.png]Stfedova soumémost je druh shodného zobrazeni. Obraz musf byt shodny se vzorem.
- je urtena stredem S soum&rnosti
- kaZdj bod A riizny od S ma obraz A' tak, Ze plati:
1. bod A'le#f na polopiimee AS
2. vzdalenost bodu A od stiedu S je stejnd jako vzdalenost bodu A' od stiedu S, tedy |SA'I=ISA|

postup:
- body Aa S narysujeme pfimku
. - preneseme vzdalenost bodu A od
A Sna druhou stranu, tam najdeme
- bod A'

vlastnosti:
+ obrazem bodu je bod
+ obrazem piimky je pfimka s nf rovnob&na
(zvolime na nf dva body, najdeme jejich
obrazy a jimi pak vede obraz pfimky)





[image: image4.png]obrazem trojuhelniku je trojihelnik

(najdeme obraz viech ti vrcholii) N

obrazem kruznice je kruznice
(najdeme obraz jejiho stfedu,
polomér se nezméni)

obrazem Ctverce je Ctverec
(najdeme obraz viech jeho vrchold)




[image: image5.png]Stfedové soumérné utvary




[image: image6.png]Stfedové soum&rné litvary jsou takové, které se v néjaké stfedové soumérnosti zobrazi sami na sebe
(napr. usetka, Ctverec, kruznice, pravidelny 6uhelnik, 8ihelnik,..).

Stied této soumémosti se pak nazyv stied soumémosti daného objektu.

Kde musi tento stied leFet?

Takto zvoleny stfed nezobrazi Etverec sim na sebe, kde ho 2 £
tedy najdeme?
- ve stiedu Ghlopiicek!

- ukruznice - stied zvolime ve stfedu kruznice

- uobdélniku - stied zvolime ve stiedu hlopiicek
- u pfimky - kdekoliv na pfimce A e
- ulsedky - v jejim stiedu





